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Таким чином, можна зробити висновок, що управління 

конкурентоспроможністю підприємства в умовах пандемії повинно 

ґрунтуватися на принципах системного підходу. Досвід функціонування 

зарубіжних та вітчизняних підприємств в умовах пандемії показав, що великі 

можливості управління конкурентоспроможністю знаходяться не лише у сфері 

чинників його зовнішнього середовища, але і у внутрішній. Основним методом 

досягнення довгострокового успіху і підвищення конкурентоспроможності є 

впровадження маркетингової орієнтації підприємства. 
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Національна безпека являє собою трансформаційне складне, 

багатоаспектне, багаторівневе явище, і розглядається як суспільний феномен, 

як теорія і процес, як показник становища держави в світовому співтоваристві. 

Кожне співтовариство в особі етносу чи нації зберігає себе і забезпечує 

своє майбутнє тільки в тому випадку, якщо воно буде об’єднано усіма своїми 

членами з метою збереження єдності, цілісності тільки через підпорядкування 

загальному цілому тих прагнень й інтересів, які окремі його представники 

створюють і формують, щодо безпеки співтовариства і кожної особистості. 

Національні інтереси зумовлюють зміст, відображення і втілення традицій, 

звичаїв, норм і культури багатонаціонального співтовариства. 

Ототожнення безпеки з захищеністю історично походить від поняття 

державної безпеки як стану захищеності держави від загроз внутрішнього та 

зовнішнього походження.   

В результаті склалося традиційне розуміння безпеки, що дещо змінило 

форму, але залишилося домінуючим. 
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Невизначеність дефініції «безпека» проявляється в поширеності таких 

словосполучень, як «система безпеки», «стратегія безпеки», «проблеми 

безпеки» тощо. 

У міру розвитку понятійного апарату теорії безпеки вдосконалюється і 

зміст наукових напрямів, що присвячені проблемі забезпечення безпеки як 

людської, так і суспільної, а також загальнодержавної безпеки в цілому.  

Різноманітність сфер, в яких виникають небезпеки, істотні відмінності в 

причинах, які їх породжують, і в самому характері їх прояви викликають 

необхідність дуже різних за своїм змістом спеціальних досліджень, що 

дозволяють виробляти відповідні заходи безпеки. Саме таким чином 

проявляється невизначеність категорії «безпека» й ототожнення її з терміном 

«національна безпека». 

Виходячи з наведеного вище, логічно визначати безпеку як здатність 

задовольняти ті потреби, які необхідні для самозбереження, самовідтворення та 

самовдосконалення з мінімальним ризиком для їх базових цінностей. При 

цьому під базовими цінностями слід мати на увазі займану людьми територію і 

історично апробований уклад життя, а під ризиком − міру небезпеки, яка 

одночасно характеризує і можливість заподіяння конкретного збитку, і його 

очікувану величину. 

Інакше кажучи, безпеку необхідно визначати не як «стан чиєїсь 

захищеності», а як властивість деякої системи залишатися цілісною та 

життєздатною тривалий час, тоді як офіційно визначене поняття «захист» слід 

доповнити прогнозуванням і своєчасним попередженням загроз і викликів, що 

перешкоджають цілісності й життєздатності соціальної системи, або завчасною 

ліквідацією чи уникненням відповідних загроз. 

Дефініція національної безпеки, маючи глибоке історичне коріння, 

постійно видозмінюється і за своєю суттю може бути ототожнена з основною 

характеристикою життєзабезпечення людини, аспекти розгляду якої мають 

діапазон від її фізіологічного стану до соціального».   
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